Правила ведения лесного хозяйства в зонах радиоактивного загрязнения
 

 Все юридические и физические лица, осуществляющие лесопользование, лесохозяйственную деятельность на территории лесного фонда в зонах радиоактивного загрязнения обязаны соблюдать требования, изложенные в:

        1. Правилах ведения лесного хозяйства в зонах радиоактивного загрязнения

Правила ведения лесного хозяйства в зонах радиоактивного загрязнения устанавливают порядок ведения лесного хозяйства, лесопользования, охраны и защиты леса, обеспечения радиационной безопасности работников при проведении работ на территории лесного фонда в зонах радиоактивного загрязнения.

       2. Правилах  контроля радиоактивного загрязнения в системе Министерства   лесного хозяйства Республики Беларусь

Правила контроля радиоактивного загрязнения в системе  Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь определяют объекты, объемы, периодичность и порядок проведения контроля радиоактивного загрязнения на подведомственной территории и объектах, производимой и реализуемой продукции.

      3. Правилах  проведения рубок леса в зонах с плотностью загрязнения почв цезием-137 15 Ки/км2 и более.

Правила проведения рубок леса в зонах с плотностью загрязнения почв цезием-137 15 Ки/км2 и более определяют требования к технологическим процессам, обеспечению радиационной безопасности при проведении рубок леса в зонах с плотностью загрязнения почв цезием -137 15 Ки/км2 и более.

 

Получить информацию о радиационной обстановке в окрестностях конкретного населенного пункта можно в Калинковичском лесхозе.
